

多措并举提升环境 共享整洁舒适家园

建设路街道

“共建共享星”创建标准解读课开讲



本报讯 近日,建设路街道办事处市场街社区党委邀请郑州市委社治委社区发展治理办相关负责人作为社区工作人员、网格员、微网格、辖区党员等40余人上了一堂通俗易懂的“共建共享星”创建标准解读课。

课堂上围绕“共建共享星”创建内容、创建方式、创建目标、创建主体,分别从“干什么”“怎么干”“咋干好”进行了重点解读,并围绕着社区社会组织孵化、社区共治共享理念等内容展开激烈讨论,大家纷纷发表自己的看法和体会,提出意见和建议,对社区提升“共建共享星”创建工作水平打下坚实基础,同时营造了全民参与的浓厚氛围,激发社区工作者、网格员们参与社区治理的热情。

的浓厚氛围,激发社区工作者、网格员们参与社区治理的热情。

课后,社区书记随即组织社区网格员、微网格员就“共建共享星”创建工作进行了研讨交流。大家表示,今天的课堂不仅有理论,还有实例,理论与实际相结合,让我们对“共建共享星”创建工作有了新的认识,深受启发。

下一步,建设路街道办事处市场街社区党委将整合辖区共建资源,进一步理清“共建共享星”创建思路,细化创建举措,推动创星各项任务落到实处,确保社区“共建共享星”熠熠生辉。

记者 鲁燕 通讯员 赵玉文/图

航海西路街道

开展垃圾分类协同执法行动

本报讯 近日,航海西路街道办事处联合凯田社区组织了一次协同执法行动,旨在深化垃圾分类工作,提高辖区内沿街门店的垃圾分类意识。

此次行动检查了2个小区和6家餐饮门店。重点关注了违反垃圾分类相关规定的情况,包括未按要求设置分类容器、不按要求进行垃圾分类、破坏垃圾分类设施以及私自贩卖厨余垃圾等行为。在检查中,大部分商户能按照相关规定正确分类,部分沿街商户依然存在垃圾混投问题,工作人员责令问题商户立即整改。同时,工作人员积极向辖区商户和居民宣传垃圾分类知识,强调垃圾分类的意义和规定,让垃圾分类成为生活中的常态。

此外,为更好地保护辖区河道两岸生态环境,提升居民群众爱河护河意识,扎实做

好河道日常巡查工作,营造水清岸绿的良好生态环境,近日,帝湖花园社区团支部携手团员志愿者开展巡河护河志愿服务活动。

活动中,志愿者们一起对帝湖中心湖湖边的湖道环境、湖道水质、湖道污水排入情况、水体颜色进行巡查,做好相关记录。并对河长公示牌、安全警示标志是否悬挂完好进行排查。在湖段周围开展“垃圾清扫”志愿服务活动,活动中志愿者手持垃圾袋、垃圾夹等工具,有序清理岸边、石头缝以及河流两旁的白色垃圾,经过近1个小时的工作,大家将周边垃圾清理干净并积极向周边群众宣传河长制工作有关知识,倡导“保护水生态环境,人人有责”的环保理念,增强群众保护河道的责任意识和参与意识。

记者 鲁燕 通讯员 解双双 刘晓娜

中原西路街道

开展夜间市容环境集中整治

本报讯 连日来,中原西路街道办事处联合执法中队开展夜间市容环境集中整治行动,重点对夜间沿街门店突店经营、流动摊点占道经营等乱象进行集中整治。

此次整治坚持宣传教育与清理执法相结合,组织城管执法人员加大对夜间流动摊点及占道经营的整治力度,做到早发现、早管理。一方面,工作人员对发现的突店经营、流动摊点占道经营等违规行为,耐心教育和引导经营业主规范经营行为,并针对存在问题进行现场整改,并告知经营者如若再次发现占道经

营的现象,将依法依规严处重罚,持续营造严管严控的整治高压态势;另一方面,安排人员在华山路、颍河西路等重点路段定点巡查管控,对出现的侵占城市道路经营行为进行严厉查处,还市民一个干净、整洁的生活环境。本次行动,共计清理占道经营10余处。

下一步,中原西路街道办事处将持续整治占道经营等问题,联合执法不定期开展“突击整治”“回头看”,确保整治成效不褪色,切实解决人民群众关心、关注的问题。 记者 鲁燕 通讯员 李林华

三官庙街道

烦心事得以解决 居民纷纷点赞

本报讯 随着老旧小区周边环境提升工程的启动,三官庙街道办事处积极配合建设单位及施工单位,在辖区岗坡路开展环境提升工作。

由于周边都是老旧小区,道路设施存在一定程度的老化现象,在工程的推进过程中,一些雨污水管网也出现问题,管道堵塞运行不畅,污水外溢,引发居民通过“城管随手拍”及热线“12319”的投诉。

接到投诉后,三官庙街道办事处城管科及社区工作人员第一时间到现场核实,立即联系物业及道路施工单位共同查找原因,并确定疏通方案,更换老化管网,利用竹竿对淤堵点进行人工疏通,同时联系吸污车抽排污物。经过多部门的配合抢修,管网堵塞污水外溢问题得以解决,路面已经恢复正常。

此次污水井外溢问题及时得到解决,让附近的居民纷纷点赞。三官庙街道办事处将持续以城市精细化管理工作为抓手,努力为居民群众办实事、办好事,为广大居民群众营造更加舒适的居住环境。

此外,三官庙街道办事处联合中原区垃圾分类办开展垃圾分类宣传活动,号召大家从家庭源头开展垃圾分类。活动现场,工作人员通过向居民发放宣传手册,现场为居民讲解垃圾分类知识以及如何正确将垃圾分类等,还现场分享了一些日常分类中的小技巧。通过此次活动,提高了居民对生活垃圾分类的知晓率及参与率,积极引导居民从自身做起,自觉开展生活垃圾分类,逐步养成垃圾分类的好习惯。

三官庙街道办事处城管科综合执法中队、中原区交警二大队、三官庙派出所开展市容环境秩序集中整治行动。为提高整治效果,多部门采取了多种措施。首先工作人员引导他们自觉遵守规定,合法经营,然后对于一些不听劝告、阻碍交通、执意违法占道的游商采取了拖车的处理方式。另对行动中发展的其他问题,要求现场立即清理整改,确保整治工作落到实处,取得实效。

记者 鲁燕 通讯员 耿敏 张丽丽

棉纺路街道

分类在指尖 文明在心头



本报讯 近日,棉纺路街道办事处锦绣城社区党总支开展“垃圾分类”主题宣传活动。

活动现场,志愿者及网格员给居民发放垃圾分类宣传单,以便居民回家后深入了解垃圾分类的知识,现场为居民讲解垃

圾分类知识以及垃圾分类后的去处与用途;过程中,志愿者及网格员对四种生活垃圾种类如何区分,且都包括哪种生活中的垃圾,进行了详细讲解,进一步加强居民对垃圾分类的重视,从而养成生活垃圾分类投放的好习惯。

此外,为进一步加强养犬管理,保障百姓健康和人身安全,维护城市环境卫生和社会公共秩序,方圆经纬社区近日联合棉纺路街道办事处执法中队开展文明养犬宣传巡查行动,积极引导市民群众文明养犬、依法养犬、共同营造文明和谐的居住环境。本次工作主要对小区内、外是否有禁养犬种进行巡逻排查,对看到犬只扫描信息,询问是否办理证件并告知主人尽快办理证件,工作人员深入到辖区居民小区,通过现场讲解的方式,向居民群众广泛宣传养犬管理相关法规和文明养犬有关知识,提醒市民遛狗要主动使用牵引绳、遵守遛犬规则,劝阻不文明养犬行为,预防犬吠扰民,犬只伤人等事件发生。

记者 鲁燕 通讯员 罗浚 金旭光 文/图

西流湖街道

推进围挡拆除整治工作

本报讯 近日,西流湖街道办事处组织工作人员持续推进围挡拆除整治工作,对辖区内遮羞、超期围挡进行全面排查整治及拆除。

整治过程中,工作人员要求围挡设置规范,对陈旧破损等存在安全隐患的围挡,做到及时拆除或加固;对施工已完成的现场督促及时清理,恢复通行;对未办理审批手续擅自设置、超期占道、未按要求整改的施工单位,责令停止施工;对占道经营私搭乱建的围挡立即拆除,恢复道路正常通行。

同时,为规范辖区道路交通秩序,西流湖街道办事处城管科近日组织工作人

员持续开展非机动车乱停放整治行动,引导居民文明出行、规范停车。

整治过程中,工作人员紧密结合工作实际,采取“盯守+巡查+整治”“常态化规范+教育”相贯穿的方式,对占用盲道、线外停放、占用道路车位的非机动车进行持续管控。主要加强日常管理,加大对非机动车、单车的管理力度,以点带面,全面推进,及时分析和研究整治工作中出现的新情况、新问题,认真落实改进措施,及时总结经验,巩固治理成果,切实提升城区市容秩序,努力为辖区居民营造整洁有序、安全畅通的生活环境和交通环境。

记者 鲁燕 通讯员 李聪涵